# 讲



明天,作为郑州小商 品市场外迁的主承接地, 郑州华南城一期小商品交 易中心将盛大开盘。

"这标志着中原小商 品市场发展步入了一个全 新的阶段,这是一次改变 中部小商品市场格局的盛 举。"很显然,在业内人士 看来,此次华南城一期小 商品交易中心的开盘,对 中部小商品市场的发展将 产生非凡的意义和作用。

"该项目建成后,将是 中国中部经营规模最大、 辐射最广的超大规模商贸 物流中心,大大提升郑州 市乃至河南省在中原的商 贸物流中心地位。"如此评 价,也让我们对此次开盘 给予了更多的期待 记者 王磊 见习记者 何岳川



### 顺应天时,构筑新时期商贸物流核心

2012年8月7日,国家发改委在郑州召开《中 原经济区规划》编制启动会,覆盖28.9万平方公 里,约1.7亿人口的中原经济区将统一谋划发展蓝 图。该规划是指导中原经济区发展布局、谋划重 点任务和重大改革以及编制相关规划的重要依 据。通过规划,进一步明确了中原经济区的战略 地位、发展方向、重点任务和建设布局,全面推进 中原经济区建设。

在中原经济区规划编制启动20天后,8月28 日,郑州华南城开工典礼暨招商启动仪式在新郑 龙湖隆重举行,总建筑面积1200万平方米的郑州 华南城项目,作为郑州市商贸物流业的"一号工 程"闪亮登场。该项目建成后,集商贸交易、会议 展览、物流集散、展示推广、信息交流、创新促进、 产业培育、特色旅游、城市化综合配套等功能于一

体,是中国中部地区经营规模最大、品种最多、商 品链条最长、服务功能最全、辐射最广的超大规模 商贸物流中心。

携巨资进军中原,华南城集团带给郑州和河 南的是无尽的期待和遐想,关乎产业经济,关乎城 市发展,关乎郑州都市区和中原经济区建设。同 时,也拉开了华南城集团进军中原,打造大中原商 贸物流圈,完善全国商贸物流网络布局的序幕。

国内权威专家指出,郑州华南城将有助于大 幅度提升郑州市商贸物流业竞争力,巩固与强化 郑州市的中原商贸物流中心地位,优化河南省及 中原地区招商引资和制造业发展的产业配套环 境,促进河南省的城市化进程,并创造大量且稳定 的税收与就业岗位,引领中原进入新商时代,从而 助推中原经济崛起。



### 承接地利,小商品交易中心落户郑州

立足郑州,辐射中部,华南城占据国内物流行 业中枢地位,意欲构筑新时期商贸物流行业的新核

恰在此时,《郑州市人民政府关于加快推进中 心城区市场外迁工作的实施意见》的出台,更是让 华南城成为大家关注的焦点。该意见指出,郑州中 心城区市场外迁将"以华南城开发为核心,作为中 心城区市场外迁的主要承接地,打造超大型现代商 贸物流城"

与此同时,郑州火车站商圈小商品批发市场也 被列入搬迁行列、京广路等鞋类批发市场、二七区 等针织类批发市场也将于2013年开始搬迁,2015 年完成整体搬迁。郑汴路小家电批发市场也将于 近期开始搬迁。其他各专业市场也在紧锣密鼓地 进行着搬迁前的准备工作。华南城建设和招商同 步进行,也正是迎合了政府市场外迁"先建后迁"的

原则,就此,"政府主导、市场运作、华南城承接"的 市场外迁大幕正式拉开。

作为当今中国经济发展的中坚力量,中国人口 相对集中的中部地区,至今仍没有形成属于本土的 完善的小商品供应链。市场缺乏规范化、规模化、 功能化、产业化的管理是阻碍其发展的重要原因。 在中部建立以本土商家,品牌商户为主的小商品供 应链市场已呈迫在眉睫之势,小商品交易中心落户 郑州可谓恰逢其时。

与此同时,郑州华南城也承接起了中原商贸物 流的升级重任。在地理位置上,该项目位于郑州都 市区南组团龙湖宜居教育城规划中的新郑市商贸 物流服务区境内,北临郑州都市核心区,南部紧邻 航空港区,东靠新郑市中心城区新区,区位优势明 显。那里既能享受到城区生活的便利,又没有城区 的交通拥堵,便于发展商贸物流业。



## 借力人和,优质商户争相抢滩进驻

素有"八大古都"之一美誉的河南省会郑州,商 业贸易发达,交通运输便利,被商界誉为"商都"。 在中原经济区建设的战略规划下,郑州市大中型小 商品批发市场达8个之多,郑州辐射下的周边省市 小商品批发市场有30个左右。

"2002年~2011年,郑州小商品市场交易额从 150亿元上升至400亿元,年均涨幅高达26.7%。"郑 州华南城项目负责人说,预计到2015年,郑州小商 品交易额将高达600亿元。

这是一个多么大的市场空间。很显然,在华 南城人眼中,郑州的小商品业面临着巨大的发展 机遇。

"中原经济区战略实施,郑州作为中原城市群 的核心城市、中部产业升级龙头和东部产业专业中

心,将上升为国际贸易物流中心,从而为小商品 行业的发展带来新的契机。同时,亚洲第一高铁 郑州东站,以及中国未来最大空中物流输出 郑州航空港的建成,结合中原'米'字型大型 交通网络,使郑州成为中国最大的洲际空地一体物 流港,为小商品贸易开辟了世界通衢。"该负责人 说,随着电子商务行业飞速发展,郑州被确立为全 国唯一的电子商务国际贸易试点城市,更是让小商 品行业发展独具创新优势。

"更为重要的是河南及周边中部省份有近5 亿的人口,对日常小商品的消费需求旺盛。随着 新农村建设和城镇化速度的加快,近3亿的城镇 人口对优质小商品的消费潜力巨大。"该负责人

# 盛大开盘,小商 品市场步入华南城 时代

据了解,此次郑州华南城 推出的小商品交易中心总建筑 面积50万平方米, 营业面积41 万平方米,是郑州市目前最大 的单体建筑,也是郑州华南城 最早开工建设的现代化、高档 次的商品交易场馆。小商品交 易广场为地下一层、地上五层 的建筑机构,其中地下一层为 超大型地下停车场,一至五层 为小商品交易展示中心。

"首期开盘大概推出总体 量的1/3。"据项目负责人介绍, 华南城旗下的所有项目都是先 建后招商,"这更能让客户看到 华南城的实力,让大家坚定对 华南城的信心。

"与此同时,我们会进一步 加大引商、助商、扶商的力度, 既能把商户招进来,又能帮助 他们成长。"他说,老的市场搬 迁到新的市场,市场培育期一 般要3~5年,华南城要缩短这 个市场培育期。

"这是华南城后期运营能 力和服务能力的一个考验,但 我们非常有信心。华南城是以 商贸为中心的批发类市场的集 约群,借助商业配套、住宅配 套、电子商务配套、会展配套、 仓储物流配套等,可以短期内 使整个市场的业态、功能以及 服务配套丰富起来,使整个市 场的过渡期、培育期从传统的 3~5年,缩短到两年,甚至-年。"该负责人信心满满。

"华南城坚持与政府合作、 给企业让利、各方共同成长的 理念。华南城在各地发展的物 业,以自己持有为主,给商家相 当的利益、相当优惠的政策,长 期的培育。这样的经营理念, 有利于培育市场、形成产业聚 集和竞争优势,更获得了各地 政府和商户的认可。"该项目负 责人表示,深圳等地的华南城 让郑州看到了成功案例。

而伴随着郑州华南城小商 品交易中心的开盘,中部小商 品供应市场将正式步入"华南 城时代"。